

# ДОБРУДЖАНСКИ ГЛАС



Адрес на редакцията: гр. Генерал Тошево, сграда на Общината, стая 402, ет. 4, тел. 05731 2020 втр. 44;  
 www.generaltoshevo.bg; E-mail: mail@toshevo.org; dobrujski\_glas@toshevo.org  
 Главен редактор - Адриан Добрев  
 Ръкописи и снимки не се връщат. Авторите сами носят отговорност за изнесените факти.  
 Анонимни материали не се публикуват.

ГОДИНА LXV

БРОЙ 21 (3868)

30 МАЙ 2023 г.



Празникът на буквите  
стр. 2



Фолклорна магия в село Спасово  
стр. 3



Спортни новини  
стр. 4

## 24 май – празникът на буквите и силата на словото

С традиционното празнично шествие, започнало пред сградата на Историческия музей и завършило на централния площад до скулптурната композиция "Бялата лястовица", град Генерал Тошево отбеляза честванията по повод 24 май – Ден на светите братя Кирил и Ме-

ведоха глава пред великото дело на Светите братя Кирил и Методий. По традиция, тържеството започна с вдигане на националния флаг на Република България под звуците на химна на страната ни. Тази година Знаменната група, която вдигна националния трибагреник беше съ-

даващи ни идентичност, както и на тези, които възпитават поколения след нас. „Затова сме тук днес – да изразим своята признателност към хората на духа и словото, да им благодарим за апостолската мисия, която изпълняват. Без самоотвержения, съзидателен и творчески труд

продължи с музикални изпълнения на децата от школата „Фолклорни традиции“ при ЦПНР – Център за работа с деца, ВГ „Жаборани“ при НЧ „Светлина – 1941“ и Фолклорен танцов състав „Тошевче“. Женя Иванова и Цветелина Маркова пък поздравиха всички присъстващи с песента „Учителко любима“.

Според църковния календар на 24 май се чества деня на Св. Св. Кирил и Методий, създали първообразата на славянската писменост – Глаголицата. По-късно Глаголицата претърпява своеобразни промени, докато се оформи в сегашния си вид – Кирилица, на която пишат Балканските народи, както и някои републики от Руската федерация.

В този свят ден, българите отдават нужната почит към делото на светите братя и поглеждат назад, в миналото, за да поемат сила и да тръгнат "към светли бъднини". Да забравят думите на омразата и завистта, на кражбата и обидата, на злословието и пошотията, думите, които могат да нанесат болка. И, нека с българските букви всеки ден да изписани такива думи като България, празник, обич, радост и родина...

„Спасявайки делото на св.св. Кирил и Методий, България е заслужила признателността и уважението не само на славянските народи, но и на света. И това ще бъде така, докато човечеството влага истинско съдържание в думите напредък, култура и човечност“ – проф. Роже Бернар...



24 май е специална дата, отредена за празнуване и почит към будителите.

тодий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. В парада се включиха над 500 деца от трите детски градини в града, ученици от трите училища, абитуриенти от Випуск'2023, културни дейци от НЧ "Светлина – 1941", служители на Общинска администрация и много граждани. Малко след 09:30 часа шествието изпълни централния площад на града, а участниците в него символично

тавена от Росен Костадинов от СУ "Никола Й. Вапцаров", Красимира Василева от ПГ по земеделие "Тодор Рачински" и Елина Иванова от ОУ "Христо Смирненски".

След издигането на знамето на Република България кметът на Община Генерал Тошево Валентин Димитров поздрави присъстващите по случай празничния ден. В своето слово той заяви, че 24 май е празник на хората, градящи устоите на нацията,

на хилядите български учители, на творците и дейците на културата и науката, България нямаше да бъде същата", заяви Валентин Димитров.

Веднага след това поздравителни адреси към всички присъстващи поднесоха Симона Райчева – от името на абитуриентите на СУ „Никола Й. Вапцаров“ и Красимира Василева от името на випускниците на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“.

Празничната програма

## Молебен за дъжд в село Кардам

На 25 май отец Михаил от храм „Света Троица“ в село Кардам отслужи молебен за дъжд и берекет. Голям брой земеделски стопани от района се събраха на богослужението, което се състоя в нива край селото от нашата община.

„Голяма сила има молитвата –

християните, се дават две агнета курбан, трябва да кажа, че истинската жертва пред бога не е курбанът, а нашето смирение и покаяние“, допълни свещеникът.

Той увери земеделците, че молитвите им ще бъдат чути, защото Бог е милостив, но ще прати дъжд, когато трябва и колко-



Молебен за дъжд в полетата край село Кардам. Малко по-късно над селото завая проливно.

и частната, и обществената. Най-голяма сила има искрената молитва пред Бога. Днес отново сме събрани тук, за да се помолим заедно и всеки е дошъл според собствените си сили и според своята вяра в Бога“, каза отец Михаил.

„Започвам с това, че сме се събрали на молитва – преди всичко друго. Да, ще има и трапеза, но понеже четох някъде, че за да бъдат чути молитвите на

то трябва, а не когато и колкото хората искаме. „Той е Творецът, а ние сме творението, което се ражда на тези Божии дарове. Призвани сме да живеем в симфония с останалото творение и да не го унищожаваме“, каза още отец Михаил.

След молебена жени от Кардам изпълниха обичая „Пеперуда“ – също за призоваване на дъжд. После в центъра на селото беше раздаден курбан.

ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО  
КАНИ  
ВСИЧКИ ДЕЦА И ТЕХНИТЕ РОДИТЕЛИ  
НА ДЕТСКО ПАРТИ - ШОУ  
по случай международния празник  
**1-ви ЮНИ ДЕН НА ДЕТЕТО**  
Начален час: 17:00 часа  
Място: площад „БЯЛАТА ЛЯСТОВИЦА“  
ОЧАКВАТ ВИ МНОГО МУЗИКА, ИГРИ, ТАНЦИ И ИЗНЕНАДИ С МАГИКАР И АНИМАТОРИТЕ ОТ DANY LASER SHOW

Денят на детето тази година ще се превърне в истински парти на открито, на което ще се забавляват както децата, така и техните родители!

Заповядайте на 1 юни от 17.00 ч. на площад „Бялата лястовица“ заедно да отпразнуваме Международния ден на детето, със специалното детско парти шоу, организирано от Община Генерал Тошево. Гости на най – възлюбения и весел детски празник ще бъдат най-добрият илюзионист в България и най-известните приказни герои.



По този начин изглежда в момента вътрешната част на обществената тоалетна, която се намира в парка на град Генерал Тошево. Тази снимка обаче показва съвсем малко от онова, което може да бъде видяно вътре. По всички стени зеят огромни дупки, PVC ламперията на места буквално липсва, а драсканиците със спрей са навсякъде.

Без да преувеличаваме можем спокойно да заявим, че вътре тоалетната прилича на бойно поле. Странното е обаче, че реални бойни действия се водят на около 500 км. от нас, а не тук (и слава богу).

Но пък на фона на всичко случващо се в държавата, една надупчена от юруци и ритници тоалетна е най-малкият ни проблем и грам не може да ни впечатли... Нали?

Продължавайте все така! Много близо сме до заличаването си!





Честит Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност. Днешният празник трябва да ни напомня, че ние заедно, като общество сме оставили на света просвещение, език и идентичност, които ще пребъдат и след нас.

От името на 12 клас при СУ

„Никола Й. Вапцаров“ изразявам искрената ни благодарност към всички преподаватели, които бяха част от нашето образователно пътуване. Без тяхната посветеност и отдаденост, ние нямаше да сме тук днес. Вие бяхте нашите наставници, нашите водачи и вдъхновение през изминалите години. Не един или два са слу-

чаите, когато сме отличавани в областни и национални конкурси, образователни състезания и спортни турнири. Нашите успехи и самите ние сме продукт на Вашия труд и Ви благодарим за това.

Днес за всички нас е важен ден. Приключва етап от живота ни и започва нов. Това е денят, в който напускаме познатите коридори на училището и с гордост стъпваме в света, който ни очаква. Това е едно ново начало, което ще ни постави пред предизвикателството да вземем важни решения.

Мили съученици, не се страхувайте да мечтаете и да имате високи амбиции. Всичко, от което се нуждаем, е решимост, упоритост и усърдие. Помнете, че успехът и постиженията не се измерват само с материални блага или професионално признание. Те са и нашият принос

към обществото и във влиянието, което оставяме върху другите хора.

Въпреки трудностите, с които може да се сблъскаме по пътя, не трябва да се предаваме. Всяка пречка е възможност за растеж и усъвършенстване. Трябва да вярваме в нашата сила и да бъдем настойчиви в преследването на целите си.

С носталгия в сърцето се сбогуваме с училището, като никога няма да забравим всички специални моменти и вълнуващи преживявания, които създадоха незабравими спомени.

А сега към всички Вас – пожелайте ни успех и нека знанието пребъде!

**Тържествено слово по повод 24 май от името на абитуриентите на СУ „Никола Й. Вапцаров“, произнесено от Симона Райчева**



24 май – Денят на славянската писменост. За нас, абитуриентите от випуск 2023г., този ден е специален. Мечтаехме за този ден, за НАШИЯ ден. От днес започва един нов етап от нашия живот. Към днешния ден ще се връщаме след време и ще си спомняме за едни от най-хубавите ни години. Години, изпълнени с много емоции, отговорности, забавления и смях.

Как неусетно изминаха тези 12 години...? Вълнението и емоциите, които изпитваме днес, не могат да бъдат описани с думи! Ние сме горди, развълнувани и ... малко тъжни. Тъжни сме, защото се раз-

деляме. Но това не е сбогом, а довиждане! Защото ще се връщаме. Където и да ни отведе Животът, по каквито и пътища да поемем, ние винаги ще се връщаме тук, в родния град, където всеки от нас е оставил частица от себе си.

Сега ние трябва да кажем довиждане и на нашите учители – хората, които бяха неотлъчно до нас през тези 12 години. На вас, скъпи учители, дължим зрелостта си. Вие ни поведохте по трудните пътеки на знанието. Ние дойдохме при вас като деца, а вие създадохте от нас личности, готови да поемат по необятния път на великото изпитание,

наречено ЖИВОТ. За всичко това, на този така дълго чакан и желан ден, със сълзи на очи и мъничко тъга ви казваме едно огромно БЛАГОДАРИЕ! Благодарим ви за това, че повярвахте в нас и за миг не се поколебахте в нашите възможности. За това, че ни научихте да не се отказваме и да не се спираме пред нищо и никого. За това, че ни научихте, преди всичко, да бъдем хора.

Ние, учениците от 12. клас, изказваме своите благодарности и към нашите родители, които бяха неимоверно до нас през всичките тези дълги 12 години. Благодарим ви за подкрепата, за безсънните нощи, прекарани с нас, и за рамото, на което винаги можехме и още можем да се облегнем. Благодарим за вдъхновението да следваме мечтите си. Обичаме ви!

Скъпи съученици, заедно преминахме през какво ли не. Но ето ни сега тук – знаещи, можещи, успяващи. Ето, че постигнахме още една от нашите цели – завършихме средното си образование! Това звучи вълнуващо, но и страшно. Както скоро ще разберем, лесното мина. Сега ни пред-

стои трудната част, а именно да се срещнем очи в очи с Живота. Това е краят на нашата история, която писахме заедно цели 12 години. Но нека не тъгуваме, че свърши, нека се радваме, че БЕШЕ!

Госпожо Иванова, мили учители, благодарим ви за това, че ни позволихте да бъдем част от семейството на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“! Простете ни грешките, забравете лошите думи и си спомнете всички невероятни моменти, които сме имали заедно! Сега тръгваме ... леко уплашени, но готови за бъдещите предизвикателства, благодарение точно на вас!

Пожелавам на всички ни много здраве, смелост, любов и още повече успехи! Не знам какво ни предстои от тук нататък, но в едно съм сигурна – ДНЕС се случва само ВЕДНЪЖ! Затова мечтайте, дерзайте и никога не се отказвайте! Попътен вятър и на добър час!

**Тържествено слово по повод 24 май от името на абитуриентите на ПГ по земеделие „Тодор Рачински“, произнесено от Красимира Николова**

## Отличие „Неофит Рилски“ за учител от СУ „Н. Й. Вапцаров“

Преподавателят от СУ „Никола Й. Вапцаров“ Недка Минчева беше отличена с наградата „Неофит Рилски“ на Министерството на образованието и науката. Тя попада в елитната компания на още десет учители от област Добрич, на които беше връчено най-високото почетно отличие, присъждано в образователната система на България.

Наградата „Неофит Рилски“ е учредена през 1996 година и по традиция се връчва по повод 24 май – Ден на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност.

С ежегодните награди „Неофит Рилски“ се удостояват изявени учители и директори на детски градини, училища и обслужващи звена в сферата на образованието за дългогодишната им цялостна високопрофесионална трудова дейност в системата на народната просвета и приноса им в разви-

тието на образователното дело в България.

Наградите бяха връчени от Светлана Василева – началник на Регионалното управление по образование в Добрич. Ето и имената на всички отличени: Петя Стоименова - ПГ по аграрно стопанство; Ваня Георгиева - СУ „Климент Охридски“, Добрич; Нина Димитрова - СУ „Климент Охридски“, Добрич; Стела Бахчеванова-Славова - СУ „Климент Охридски“, Добрич; Илиана Николова - ЕГ „Гео Милев“, Добрич; Илиана Вълчева - ПГ по аграрно стопанство; Ивелина Ганева - ПГ по аграрно стопанство; **Недка Минчева - СУ „Никола Й. Вапцаров“, Генерал Тошево**; Светлана Димитрова - ОУ „Йордан Йовков“, Каварна; Живка Анещева - ДГ 3 „Чайка“, Балчик;

Номиниран директор за грамота „Иван Рилски“ на МОН от област Добрич е директорът на СУ „П. Р. Славейков“, Добрич, Георги Георгиев.

## Тържества за 24 май в селата от нашата община

През миналата седмица, в дните преди 24 май, в училищата и читалищата от селата в община Генерал Тошево, се проведоха различни тържества, посветени на Деня на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука,

на един от най-светлите български празници – 24 май. Ученици, деца, преподаватели, културни дейци и гости на събитието се събраха в НЧ „Йордан Йовков – 1896“ и направиха един незабравим празник на българското сло-



Празникът в село Пчеларово



В ОУ „Васил Левски“, село Преселенци, децата участваха в хубаво тържество.



Празникът на буквите в училището на село Кардам.

просвета и култура и на славянската книжовност.

В село Пчеларово деца от детска градина „Дора Габел“ взеха участие в празника „Върви народен възродени“, който се състоя пред сградата на НЧ „Св. св. Кирил и Методий – 1897“ в селото. Малчуганите рецитираха стихове и пяха песни, свързани с празничния 24 май.

В село Красен се проведе тържество, също посве-

во. В село Преселенци ученици от ОУ „Васил Левски“ участваха в Празник на буквите. Той се състоя в двора на учебното заведение. Подобно събитие имаше и в ОУ „Христо Ботев“, село Кардам. В него се включиха и деца от детска градина „Дъга“ в селото.

На самия 24 май на много места в селата от нашата община също имаше празнични програми.

### НАКРАТКО

Районен съд, град Генерал Тошево, призна за виновен и осъди подсъдимият М.Р.К., за това, че е управлявал моторно превозно средство - лек автомобил, с концентрация на алкохол в кръвта си над 1,2 на хиляда, а именно – 1,35 на хиляда, установено по надлежния ред с техническо средство „Алкотест 7510 Дрегер“, поради което и на основание чл. 343б, ал. 1 от НК и чл. 55 ал. 1 т. 1 от НК Съдът налага наказание на подсъдимият „Лишаване от свобода“ за срок от 3 (три) месеца, като на основание чл. 6б, ал. 1 от НК отлага изтърпяването на наказанието за срок от 3 (три) години.

Съдът лишава подсъдимия от право да управлява МПС за срок от 6/шест/месеца, като приспада от определения срок за лишаване от право да управлява МПС, времето през което на подсъдимия е било отнето свидетелството за управление на МПС по административен ред.



Малки и големи се възползваха от възможността да си вземат някоя хубава книга.

На 22 и 23 май, преди честването на празника на светите братя Кирил и Методий, на българската азбука, просвета и култура и на славянската книжовност, библиотеката при НЧ „Светлина – 1941“, град Генерал Тошево проведе традиционната си акция „Книга за теб“.

Ежегодната инициатива отново привлече вниманието на малки и големи, които имаха възможността напълно безвъзмездно да си изберат книги и периодика за дома от специално обособен щанд, разположен пред сградата на културната институция. „Книга за теб“ предложи литература както за малките ученици, така и за големите. Не бяха пропуснати и романите за възрастни.

Инициативата се провежда вече няколко години в навечерието на 24 май и 1 ноември и се радва на голям интерес от жителите на града. Чрез провеждането на подобни акции в подкрепа на съхраняването и развитието на духовните и културни ценности, читалищните дейци се надяват всеки, взел своята книга от импрозирания щанд, да преоткрие красотата на четенето и богатството, с което то дарява.



## Ден на отворените врати ще се проведе и тази година в Добруджанския земеделски институт

Добруджанският земеделски институт, край град Генерал Тошево, ще проведе ежегодния си Ден на отворените врати на 14 юни (сряда). Отново ще бъдат посетени опитните полета, а специалистите ще представят новите сортове зърнено житни култури, пшеница, тритикале и ечемик. Гостите на събитието ще имат възможността да видят и перспективни сортове, които се очаква да излязат на пазара в следващите години.

По време на заседание на Дирекционният съвет на Добруджанския земеделски институт, беше повдигната и темата за състоянието на посевите. Водещият селекционер и заместник-директор проф. Иван Кирияков заяви, че в някои част и на Добруджа вече се наблюдава екстремно засушаване на посевите. „На фона на безснежната зима, валежите през април бяха благоприятни, но пък температурите бяха ниски и сеитбата на пролетниците мина при по-благоприятни условия. За съжаление обаче екстремното засушаване е факт в места като Шабленско, Дуранкулак и Каварна. Това са места, на които ако няма добри зимни валежи и добра запасеност, през лятото и пролетта по-трудно падат дъждове. Много е шарена картината. Дъжд е много необходим в момента за про-

летниците и то още до края на месец май, началото на месец юни. Със зърнено житните култури нещата стоят значително по-добре“, изтъква селекционерът.

В същото време председателят на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Радостина Жекова обяви пред областните медии, че вече има търсене на слънчоглед, пшеница и царевица, макар и да е слабо. „Търговията е вяла и едва ли можем да говорим за освобождаване на големи обеми в складовете със зърно преди прибирането на новата земеделска реколта“, уточни Радостина Жекова.

„Предвид количествата земеделска продукция на склад, с които сме влезли в 2023 г., България посреща следващата стопанска година с изключително голям преходен остатък“, смята Радостина Жекова. Тя уточни, че няма да могат да бъдат изнесени тези количества по няколко причини. Една от тях е, че търсенето на стока в световен мащаб е на малки партии. Затова е почти илюзорно, че ще бъде реализирано съществуващото свръхпроизводство, което е по зърнобазите в страната.

летниците и то още до края на месец май, началото на месец юни. Със зърнено житните култури нещата стоят значително по-добре“, изтъква селекционерът.

В същото време председателят на Добруджанския съюз на зърнопроизводителите Радостина Жекова обяви пред областните медии, че вече има търсене на слънчоглед, пшеница и царевица, макар и да е слабо. „Търговията е вяла и едва ли можем да говорим за освобождаване на големи обеми в складовете със зърно преди прибирането на новата земеделска реколта“, уточни Радостина Жекова.

„Предвид количествата земеделска продукция на склад, с които сме влезли в 2023 г., България посреща следващата стопанска година с изключително голям преходен остатък“, смята Радостина Жекова. Тя уточни, че няма да могат да бъдат изнесени тези количества по няколко причини. Една от тях е, че търсенето на стока в световен мащаб е на малки партии. Затова е почти илюзорно, че ще бъде реализирано съществуващото свръхпроизводство, което е по зърнобазите в страната.

## Млади фермери от областта с еврофинансиране за да развият стопанствата си

По 48 895 лева ще получат безвъзмездно 6 млади земеделски стопани от област Добрич. Общата подкрепа възлиза на 293 370 лв. от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014 – 2020 г., по приема 2022 г. по подмярка 6.1 „Стартова помощ за млади земеделски стопани“.

Одобрените млади производители ще развият стопанствата си предимно в сектор „Плодове и зеленчуци“ на територията на общините Тервел, Балчик, Каварна и Генерал Тошево.

Безвъзмездните финансови средства земеделските стопани ще вложат в увеличаване на обработваемите площи, модернизация и механизация на стопанствата, както и в обучение по опазва-

не компонентите на околната среда. Изплатено им е първото плащане от по 24 447 лв. или общо 146 685 лв.

Екипът на Областен информационен център – Добрич, напомня на одобрените кандидати, че до изтичане на пет години от сключване на административния договор за финансиране да поддържат на видно за обществеността място плакат или табела, или да включат на електронната си страница кратко описание на подпомаганата дейност. Всички задължителни мерки за публичност са описани в Условието за изпълнение към пакета с документи, публикуван на уеб страниците на ИСУН 2020 и Държавен фонд „Земеделие“.

ОИЦ – Добрич

## Населението на област Добрич намалява

Област Добрич продължава да намалява като население, а заедно с това се увеличава средната възраст на жителите и процентът на хората над 65 години. Това е резултат от фактори като емиграция, ниската раждаемост и застаряване на населението. Данните са на Националния статистически институт и са публикувани преди седмица.

Според тях към края на 2022 година, населението на област Добрич е 147 208 души, което е с 1,2% по-малко в сравнение с предишната година. На всяко лице в зависимите възрасти (под 15 и над 65 години) в областта се падат по-малко от две лица в активна възраст, като този коефициент е 64,8%. За сравнение, коефициентът за цялата страна е 60,4%.

Най-голямата група от населението са жените, които са 52,1%, докато мъжете са 47,9%. Във всички възрастови групи до 49 години мъжете преобладават, но след това броят и относителният дял на жените нарастват.

Процентът на хора над 65 години в област Добрич е 26,4%, като относителният дял на жените с това се увеличава средната възраст на жителите и процентът на хората над 65 години. Това се дължи на по-високата смъртност сред мъжете и по-ниската им продължителност на живот.

В областта има 12,9% деца до 15 години, което е малко по-малко от средната стойност за страната – 14,2%. Застаряването на населението в областта води до повишаване на неговата средна възраст, която към края на 2022 година е 47,2 години. Средната възраст в градовете е 46,8 години, а в селата – 47,9 години.

Към 31.12.2022 година, в област Добрич, трудоспособното население е 83 134 души, което представлява 56,5% от общото население на областта. От тези души, 43 796 са мъже, а 39 338 са жени. Над трудоспособна възраст към края на 2022 година са 43 548 души, което е 29,6% от населението на областта. Под трудоспособна възраст са 20 526 души, което е 13,9% от населението на областта.

От тези души, 43 796 са мъже, а 39 338 са жени. Над трудоспособна възраст към края на 2022 година са 43 548 души, което е 29,6% от населението на областта. Под трудоспособна възраст са 20 526 души, което е 13,9% от населението на областта.



И през тази година Добруджанският земеделски институт ще изнася посетителите си по време на Деня на отворените врати.

## Първа фолклорна вечер се проведе в село Спасово

На 18 май в село Спасово се проведе първото издание на „Фолклорна вечер“. Музикалното събитие премина под наслов „Българският фолклор е живителната сила, която кара сърцето да тупти“ и се проведе в залата на НЧ „Отец Паисий 1897“ в селото.

В програмата взеха участие самодейни състави и гостуващи групи от община Генерал Тошево и община Шабла. На сцената се извиха и няколко деца от местната детска градина и ОУ „Йордан Йовков“ в селото.

Гостите в залата се насладиха на прекрасни изпълнения, които ги потопиха в магията на българския фолклор с разнообразието и красотата на българската народна музика и танц.

С първата по рода си фолклорна вечер НЧ „Отец Паисий 1897“ в село Спасово отвори вратите си към истинската и най-обичаната България. На сцената тя беше представена пълна, гостоприемна, игрива с дълбоки корени и до-



Фолклорна магия в село Спасово.

косващи сърцето. Вълшебната вечер разказа на публиката в танци, песни и народни

носи мълчаливи истории за някои от кътчетата в чудната ни страна.

носи мълчаливи истории за някои от кътчетата в чудната ни страна.



На 19 май в град Добрич, се проведе XXI Областно ученическо състезание „Защита при бедствия, пожари и други катастрофи“. В интересното състезание се включи и отборът на ОУ „Христо Смирненски“, град Генерал Тошево, с ръководител Мая Георгиева. Тимът от нашия град се пребори със сериозната конкуренция на състави от останалите общини в областта и зае почетното второ място в крайното класиране. Надпреварата се състоя в два кръга. Единият беше тест за проверка на знанията на учениците в съответните области, а другият съдържа практическа част от V учебни центрове. В тях участниците трябваше да покажат знания, умения и адекватно поведение при различни бедствени ситуации като: земетресение, наводнение, химическо отравяне, пожар и първа долекарска помощ.

### ИЗГОДНИ ОФЕРТИ

\* **ПРОДАВАМ** къща в село Писарово, с поддържан двор 2250 дка. За повече информация, телефон за връзка: 0899/67 77 82 и 0896/08 93 17.

\* **ПРОДАВАМ** фуражомелка – 1 бр., шевна крачна машина – 1 бр. и мелачка за грозде – 1 бр. Цена по договоряне! Телефон за връзка: 0895/79 93 62 и 057102251.

Уважаеми читатели, и през новата 2023 година ще може да публикувате своите обяви на страниците на любимия вестник.

В редакцията на вестник „Добруджански глас“ – в сградата на Община Генерал Тошево, стая 402, етаж 4, може да пуснете своите обяви за покупка или продажба, както и да рекламирате своя бизнес. Тарифите през 2023 г. остават непроменени:

**Малки обяви** – 5 лв./брой;  
**Големи обяви и реклами** – по 0.50 лв./кв. см. рекламна площ, но не по-малко от 10.00 лв.;  
**Скъбни вести** – по 0.50 лв./кв. см., но не по-малко от 5.00 лв.;

Таксата за ползване на съответната услуга се заплаща в касата на Община Генерал Тошево, а разписката се представя на главния редактор на вестника.

Всички обяви, публикувани през миналата година вече са неактивни! Ако искате да ги подновите или просто да публикувате нови, свържете се с нас!

**Очакваме ви!**



## Деца от ОУ „Христо Смирненски“ завършиха на второ място в Националния турнир по утринна гимнастика

През миналата седмица над 700 деца от цялата страна се включиха в Националния турнир по утринна гимнастика „Ямбол 23“ под мотото „Играй гимнастика, бъди здрав“ и в инициативата „Спортувай с президента“ за насърчаване на активния и здравословен начин на живот на млади-

те хора.

„Пълноценното физическо и духовно развитие на младите ни хора е необходимост за постигането на националните ни цели“, посочи по време на форума президентът на Република България Румен Радев. Той отправи поздравления към всички, които работят за за-

връщането на спорта и гимнастиката в българските училища и поставят на първо място здравето на децата.

Отборите бяха разделени в четири дивизии и показваха своите изпълнения на две специално обособени сцени. Децата изпълняваха гимнастически комплекс от общоразвива-

щи упражнения под музикален съпровод. Зрителите аплодираха атрактивните салта, шпагати и сложни фигурални композиции на участниците.

Сред участващите общо 46 състава беше и този на ОУ „Христо Смирненски“, град Генерал Тошево. Учениците, ръководени от преподавателите Весела Иванова, Таня Ганева и Ивелина Василева, представиха достойно учебното заведение и нашия град. Участниците от възрастовата група III – IV клас заеха почетното второ място и бяха поздравени лично от президента Румен Радев и журито, представено от Нешка Робева и министъра на младежта и спорта Весела Лечева. Освен купата за почетното второ място, децата получиха и купа за световния ден на предизвикателството.

В инициативата „Спортувай с президента“ пък, учениците участваха в различни спортни дисциплини за покриване на президентския тест. Всички деца бяха изключително щастливи от участието си в турнира по утринна гимнастика и се върнаха в родното градче заредени с много емоции, спортен дух и запечатани незабравими спомени.



Снимка за спомен с президента на Република България Румен Радев.

## Завърши сезонът в „А“ Областна футболна група

През изминалия уикенд официално беше сложен край на шампионата в „А“ Областна футболна група – Зона „Изток“. С изиграването на двубоите от XXII кръг на първенството отпаднаха всички въпросителни около крайното класиране за сезон 2022/2023.

За втора поредна година безапелационен шампион става тимът на „Заря – 2006“ (Крушари). Отборът натрупа 57 точки (19 победи и 1 загуба) и още преди няколко кръга подпечата втората си поредна титла. На втора позиция завърши юношеската формация на „Добруджа 1919“ (Добрич), като тимът събра 47 точки през кампанията. На трето място остана „Орловец – 2008“ (Победа) с 46 пункта.

За съжаление отборите от нашата община отново не изпращат добър сезон. Най-добре от трите състава се представи този на „Спортист“ (Генерал Тошево), който остана на шесто място в „златната среда“ с актив от 27 точки. На девето място финишира „Дружба“ (Люляково), като тимът събра 8 точки, а на последното единадесето място остана „Партизан“ (Василево) със скромния актив от едва 4 събрани през сезона точки.

В последния кръг „Спортист“ прие юношите на „Добруджа 1919“ и на своя стадион изигра един добър двубой, от който обаче така и не успя да излезе победител, въпреки че на три пъти повеждаше в резултата. Зрелищното реми 3:3 обаче беше справедливо с оглед на пропилените ситуации в нападение от страна и на двата отбора.

В тима на „Спортист“ би трябвало да са сравнително доволни от пролетния полусезон. Слез зимната пауза отборът остана непобеден у дома (4 побе-

ди и 1 равенство, при голова разлика 33:8). Във всичките си 10 двубоя през пролетта отборът регистрира 5 победи, 1 равенство и 4 поражения.

Другият общински тим „Дружба“ (Люляково) загуби последния си двубой срещу отбора на „Калиакра – 1“ (Каварна) с 3:7. Съставът изигра два идентични полусезона, печелейки по четири точки преди и след зимната пауза. По този начин „Дружба“ успя да изпревари два отбора в крайното класиране.

Този сезон най-слабият отбор в групата беше този на

„Партизан“ (Василево). Тимът спечели само един двубой и един път завърши наравно, натрупвайки осемнадесет загуби. Последната дойде в последния кръг при гостуването на „Албена – 97“ (Оброчище) с 2:5. Това беше директен двубой за определяне на най-слабия тим в групата, който обаче домакините спечелиха категорично.

Сега за всички отбори предстои дълга тримесечна пауза, а в началото на септември всички с нови сили ще се впуснат в новото предизвикателство на сезон 2023/24.

### КЛАСИРАНЕ

Отбор	С.	П.	Р.	З.	Г.Р.	Т.
1 ФК Заря 2006	20	19	0	1	108-16	57
2 ФК Добруджа 1919 - 2	20	15	2	3	85-41	47
3 ФК Орловец 2008	20	15	1	4	103-29	46
4 ФК Христо Ботев 1946	20	13	3	4	62-29	42
5 ФК Калиакра 1923	20	12	2	6	68-32	38
6 ФК Спортист	20	8	3	9	54-46	27
7 ФК Интер	20	6	4	10	54-49	22
8 ФК Добруджанец	20	7	1	12	52-65	22
9 ФК Дружба Люляково	20	2	2	16	24-97	8
10 ФК Албена 97	20	2	1	17	15-135	7
11 ФК Партизан Василево	20	1	1	18	18-104	4

Сезон 2022/2023 приключи. Сега е време за дълга почивка, а през септември футболът от най-ниските нива в България ще се завърне.

## „Спортист 2011“ загуби от „Доростол“ в Силистра

Отборът на „Спортист 2011“ загуби двубой си от предпоследния кръг на първенството в Североизточната Трета лига. Това се случи при гостуването в град Силистра на местния тим „Доростол“, където нашите момчета отстъпиха с 0:2. Загубата остави „Спортист 2011“ на предпоследното място с актив от 15 точки, с 3 повече от последния „Ботев“ (Нови пазар).

През по-голямата си част

двубоят на стадион „Луи Айер“ беше равностоен. И двата тима преследваха победата и играха открит и атакуващ футбол. Положения пред двете врати не липсваха, но през първото полувреме попадения така и не паднаха. Домакините бяха малко по-активни, но пък атаките им не представляваха сериозна опасност за отбраната на „Спортист 2011“.

Втората част също започна равностойно с няколко разме-

нени нападения, които завършиха без успех. В средата на втората част домакините получиха правото да изпълнят дузпа и по този начин откриха резултата в своя полза. След попадението гостите увеличиха темпото и потърсиха изравнително попадение. Възможности пред „Спортист 2011“ не липсваха, но те не бяха използвани. Така се стигна до последните минути на двубоя, когато домакините нанесоха своя удар и реали-

зираха втори гол, с което сложиха точка на спора.

От загубата на „Спортист 2011“ не се възползва последният в класирането „Ботев“ (Нови пазар), който претърпя тежка домакинска загуба с 0:5 от „Черноломец 1919“ (Попово).

В последния кръг от шампионата „Спортист 2011“ приема втория състав на „Дунав“ (Русе). Двубоят е на 3 юни (събота) от 18:00 часа.

### „МЛАД ОГНЕБОРЕЦ“

Преди десетина дни в град Добрич се проведе областния етап на XXII състезание на младежките противопожарни отряди „Млад огнеборец“. Спортното събитие събра пет отбора от по десет деца от общините Балчик, Генерал Тошево, Каварна, Тервел и Шабла, които премериха бързина и сърчност помежду си в интересни отборни игри.

За първи път тази година участват толкова малко отбори. Винаги бройката е била равна на броя общини в областта. Този път обаче общините Добричка и Крушари не са подготвили свои тимове.

Краен победител в надпреварата стана отборът на Каварна, който ще участва в републиканското състезание, което ще се проведе между 2 и 5 юни в курортен комплекс „Албена“. На второ място се класира тимът на Балчик, а трети остана този на Тервел. За съжаление съставът от нашия град не намери място на почетната стълбичка.



Състезанието в Добрич беше много интересно.

2						9
9						5 2
	4			2 3	8 7 6	
		5 4			3 1	
		4 3				8
	1 2				7 6	
6 7		2		5 1		8
4		3				5
				4	2 3	

### ДОЗА СМЯХ

В съда:

- И вие твърдите, че не сте съобщили за откраднатата кредитна карта, защото крадецът е харчил по-малко от жена ви?

- Точно така, Ваша чест!

- А сега защо сте подали заявление за кражба?

- Имам усещането, че картата вече е в ръцете на жената на крадеца...

\* \* \*

В цял свят алкохолизмът е признат за болест. Само при нас питат:

- Защо не пиеш? Да не си болен?!

\* \* \*

Женска реплика:  
„Няма такъв проблем, който да не мога да създам“!

